

# ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

## Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 232 (9065) Пятница, 4 декабря 1998 года В розницу цена договорная

## ВРЕМЕНА СПРАВКИ ФОРМЫ № 9 ПОДХОДЯТ К КОНЦУ

Осенью администрации нашего города и района проплатили Пермской фабрике Госзнака сумму на печатание пятидесяти тысяч бланков российских паспортов. И вот на этой неделе получена первая партия - 20 тысяч экземпляров бланков главного гражданского документа.



**ПРИЗНАТЬСЯ**, груз поступил действительно долгожданный. Более полутора лет жители Сургута и района вместо паспорта гражданина РФ получали справку формы № 9. Таким образом, на сегодняшний день подобных «справочников» набралось уже более двенадцати тысяч. А кроме них, еще множество нуждающихся.

Так как вся подготовительная работа специалистами паспортно-визовой службы с паспортными РЭУ и ЖЭУ проведена заведомо, заранее же посланы номер расчетного счета в Сбербанк (р/с 40503810700000000035, счет «Правпорядок», за бланк внутреннего паспорта гражданина РФ), розданы бланки заявлений в паспортные отделы, то уже со следующей недели жители, не имеющие на руках основного гражданского документа, могут побеспокоиться о его получении. Правда, следует помнить, что в первую очередь будут обслуживать подростков 14-16 лет, военнослужащих без паспортов и тех, кто имеет справки формы № 9, срок действия которых уже подходит к концу.

Всем остальным гражданам не следует особо торопиться. По словам Петра Тышкевича, начальника ПВС Сургута и Сургут-

ского района, его служба приложит все усилия, чтобы документировать всех «справочников» до начала летнего сезона.

Что же касается желающих просто заменить свой старый паспорт, выданный во времена СССР, на новый, то такая процедура согласно постановлению правительства РФ от 8 июля 1997 года будет происходить поэтапно до 31 декабря 2005 года и торопиться по этому поводу пока еще рано.

Кстати, желающим как можно скорее получить паспорт необходимо учитывать, что процесс этот немного изменен. Так, на новом бланке должна быть черно-белая фотография размером 3,5x4,5 см. Изменена и форма заявления на выдачу паспорта. Все эти моменты должны быть вам разъяснены в вашем РЭУ или ЖЭУ.

Через месяц в Сургутской паспортно-визовой службе будут подведены первые итоги работы, и тогда мы сможем сообщить подробнее, как идет процесс выдачи паспортов и насколько долго он продлится.

**Елена СОЛОМИНА.**  
**Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Служить ребятам почти что дома

В полном соответствии с планом проходит в этом году в Сургутском городском военкомате призыв молодежи на действительную военную службу.

Около 150 человек уже направлены в воинские части. Причем география, где сургутяне будут нести службу, весьма обширна и разнообразна - начиная от Северодвинска и заканчивая Дальним Востоком. Почти все призывники направлены на морскую флот и в пограничные войска, а часть из них - на подшефную Ханты-Мансийскому автономному округу пограничную заставу, расположенную в Забайкалье.

До нового года надеются солдаты погони предостит еще около 250 юношам нашего города. Большинство из них, как рассказал начальник отдела по призыву ГВК майор А. Каладин, можно сказать, повезло, так как служить им придется на территории Уральс-

кого военного округа - в Тюменской и Свердловской областях, то есть почти дома.

Четко и организованно провести призыв работникам горвоенкомата помогают сотрудники УВД. Именно им приходится разыскивать отказников, которых, надо отметить, не так уж и много, и разнести призывникам по домам повестки. Последняя функция, правда, несколько не свойственна работникам милиции. Раньше этим занимались сами призывники. Но времена изменились, и люди из-за боязни перестали открывать им двери своих квартир. Вот и пришлось поручить курьерские обязанности милиционерам.

**Владимир ДОБРЫНИН.**

### Подарок к Новому году - чистая вода

Микрорайон НГДУ, пожалуй, единственный в городе, где жители до сих пор жалуются на качество питьевой воды.

Водозабор для снабжения этого микрорайона расположен в Кедровом логе. В свое время при его строительстве не были учтены особенности местной воды, содержащей кроме железа большое количество углекислого газа и сероводорода, которые негативно сказывались как на качестве воды, так и на водопроводах.

Полтора года назад было принято решение установить перед станцией обезжелезивания дополнительное устройство по дегазации воды. Заказчиком проекта выступил городской департамент по экологии. Он же и оплатил проект, который подготовили московские специалисты из НИИ коммунального водоснаб-

жения и очистки воды. Они же осуществляют и контроль за проведением работ, которые ведут монтажники СГМУП «Горводоканал».

По словам главного технолога этого предприятия, работы по оборудованию дегазационной установки в основном завершены. Осталось подключить электроэнергию и провести пусконаладочные мероприятия. По плану обновленный и модернизированный водозабор к концу декабря начнет свою работу. Тем самым специалисты «Горводоканала» преподнесут жителям микрорайона НГДУ хороший новогодний подарок в виде кристально чистой воды.

**Владимир ДОБРЫНИН.**

### В Госдуму коммунисты пойдут блоком

28 ноября в г.Сургуте состоялся 3-й пленум окружного комитета Ханты-Мансийской организации КПРФ с повесткой дня: «Особенности текущего момента и задачи партийной организации в выборной кампании 1999-2000 гг.».

Коммунисты поддержали решение XI пленума ЦК КПРФ о том, что на выборы в Государственную Думу РФ нужно идти избирательным блоком «Коммунистическая партия Российской Федерации», открытым для представителей

НСРП, хозяйственников, крупных ученых, деятелей культуры, беспартийных, других союзников, разделяющих позиции компартии.

**Соб. инф.**

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Второго декабря на территории города и района зарегистрировано 67 преступлений и происшествий различного характера, 45 из которых раскрыты по горячим следам.

Три пожара произошло в этот день от неосторожности при курении. В 16.45 по этой причине загорелась квартира дома по ул. Энергетиков. В результате пожара загорелись стены, потолок, серьезно пострадали люди - 38-летний хозяин и девица с ним застолье соседка. Обс с ожогами IIIA степени и 45-процентными повреждениями тканей в состоянии шока доставлены в ожоговое отделение.

Возбуждено уголовное дело.

В два часа ночи двое молодых людей возле дома 54 по ул. 30 лет Победы под угрозой применения ножей и физического насилия отобрали у 30-летнего сургутянина деньги в размере 600 рублей. В ходе оперативного розыскного мероприятия подозреваемые в разбое задержаны. Ими оказались 21-летний житель Дагестана и его ровесник с местной пропиской.

**Варвара ШАРАПОВА.**  
По сообщению пресс-службы УВД.

В 18 часов в квартире дома по ул. 30 лет Победы мужчина 1950 года рождения во время ссоры со своим сыном выстрелил ему в ногу из охотничьего ружья.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Сургутян продолжает волновать судьба детских пособий.

- Написали заявление о том, чтобы их перечисляли в качестве расчетов за жилье и коммунальные услуги, но они до сих пор не поступили, - негодуют читатели.

В горбюесе заверили, что формирование списков закончено, приступили к передаче их в ЖЭУ и РЭУ. Поэтому волноваться не нужно: взаиморасчеты между собой и жилищно-коммунальными службами в любом случае будут произведены.

- На каком основании в Сибиргазбанке не обслуживают клиентов, которым вместо паспорта выдали справку установленного образца - с печатью, фотографией, необходимыми данными ее предъявителя? - возмущается мужчина. - Потребовали обратиться в ГИМ за подтверждением справки. Если бы дело касалось лично меня, то можно было бы принести справку о соответствии другой справки, но клиентом банка является мама, которой 60 лет, и ей нужно было лишний раз тревожиться.

Заместитель председателя этого банка Г.Г.Емельянцева об этом инциденте вспомнила сразу же, сказав, что конфликт улажен. Галина Георгиевна еще раз принесла извинения за доставленные хлопоты.

В адрес Сибиргазбанка поступил еще один телефонный звонок. Работник завода стабилизации конденсата сказал, что зарплата ему и остальным труженникам перечисляется на пластиковую карточку «Юнионкард». Снимая с нее деньги, они недосчитываются суммы в пределах 100-200 рублей.

- Когда нам выдавали эти карточки, то клялись, что за обслуживание денег брать не будут.

Начальник отдела пластиковых карт банка А.Н.Иванов в этот упрек прокомментировал следующим образом. За обслуживание «Юнионкард» деньги не берутся. «Сургутгазпром» произвел расчеты за всех работников согласно договору. Все, у кого возникает какие-то вопросы, сомнения, могут получить полную информацию, обратившись в отдел пластиковых карт. 100-200 рублей, которые якобы недополучают работники ЗСК и других предприятий, являются неснимаемым остатком. На карте всегда остаются деньги в размере трех процентов от общей суммы, находящейся на счете. Этот процент ежедневно перечисляется.

Допустим, на пластиковую карту перечислена зарплата в сумме 5 тысяч рублей. Если человек пожелал снять ее полностью, то остаток составит 150 рублей. А если он забирает только две тысячи, то неснимаемый остаток будет больше уже с трех тысяч. Эти деньги не списываются банком - при увольнении работника с предприятия, когда он перестает пользоваться пластиковой карточкой, то получит и этот остаток.

Окончание на 2-й стр.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

**4 декабря** ночью и днем переменная облачность, снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -14, -16 градусов, днем -9, -11 градусов.

**5 декабря** по округу небольшой, местами умеренный снег, в отдельных районах метель, ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -10, -15 градусов, местами до -22 градусов, днем -7, -12 градусов, местами до -17 градусов.

Минимальная температура **4 декабря** была зарегистрирована в 1959 году (-42°С), максимальная - в 1961-м (-1,9°С).

ВОСХОД СОЛНЦА 5 декабря - 8.43.

ЗАХОД СОЛНЦА 5 декабря - 15.56.

**310-130-91-91** и **К** **предварительная** **Тел. 35-53-84.**

масло растительное - от 22 до 30 руб.; курн **И** кот. - 27 руб.; муку - 2,90 руб.; колбасы; воду минеральную.



## РЕЗОНАНС

## ДОМАТЬ - НЕ СТРОИТЬ!

В «СТ» (№ 226 от 26 ноября) под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» с каламбурным названием «Что нам стоит дом купить?» напечатана статья корреспондента Алексея Носикова с претензией на зрелые отеческие рассуждения.

Эти рассуждения автора к числу оригинальных не отнесешь, так как он глубоко задумывается над правильностью расходования бюджетных средств, а об этом не думает только уж совсем ленивый человек. Причем каждый из «задумывавшихся» точно знает, куда, кому и сколько следует отдать. Даже закономерность обнаруживается: чем меньше денег в бюджете, тем больше знатоков по части распределения.

Ну да Бог с ним, с этим бюджетом: вокруг него и так вся Россия суетится, почему бы и сургутскому журналисту не поучаствовать (поусердствовать)? Ну, не лыком же мы шиты в конце концов! Но как истинный журналист г-н Носиков в ткань своих рассуждений вкрапляет причинно-следственные детали.

Хоть и мимоходом, но вполне серьезно автор статьи дает свои оценки и объективности суждений одного из руководителей города, и значению вуза в жизни города, и деловым сделкам по купле-продаже, и, наконец, о неплатежах бюджета в городские аптеки. Как видите, озабоченность многофункциональная и многоплановая.

А все-таки то-из-за того, что округ и город решили купить у фирмы «Гелеум» здание для университета. Необходимость приобретения этого здания более чем очевидна: университет работает в три смены, совершенно нет площадей под библиотеку, лабораторию, вспомогательные службы. При доброй воле автора статьи он об этом мог бы узнать у руководства университета. Скорее всего он и знает, но умалчивает, так как тогда необходимость в публикации была бы сведена к нулю.

По мнению работников университета, прочитавших эту публикацию, статья проищена лукавством от начала и до конца. В самом деле, чего стоит, например, такое откровение автора: «Лично я обеими руками за раз-

вите университета? Если это признание искреннее, то зачем тогда столько газетной бумаги изведено, чтобы сказать «нет» развитию университета?

Ерничает журналист и по поводу разговора с заместителем мэра города В.Н.Матвиенко, и по поводу качества университетского образования, и в детально описанной процедуре купли-продажи «гелеумского» здания.

Когда журналисту нечего сказать, а очень хочется, он пускает в ход намеки, сомнения, подозрения. Глядишь, в умах читателей возникнет сумятица, а в душах недовольство.

Вроде бы и согласен г-н Носиков, что заместитель мэра понимает роль и значение университета, но не до конца. В скобках он многозначительно намекает о значении университета: «Кстати, очень спорный вопрос, так как качество высшего образования, получаемого в СурГУ, еще ничем не подтверждено».

Намек, откровенно говоря, злобный и нелогичный. Университет работает по государственным планам и программам, имеет самый квалифицированный профессорско-преподавательский коллектив в округе, самую современную учебно-научно-материальную базу. Нелишне сказать

о тех высоких оценках, которые дают университету председатели ГАКов, работники министерства и РАО. Все эти отзывы университет готов предоставить работникам СМИ. Наконец, высокий авторитет университета у сургутян подтверждается результатами социологического опроса населения.

Все специальности университета лицензированы. Интересно, что же имеет в виду г-н Носиков в своем заскобичном сомнении? Безусловно, среди выпускников университета еще нет лауреатов Нобелевской премии; университет всего-то пять лет, но будут такие, так как только дерзким умом и дьявольски талантливыми студентами СурГУ. Позвольте, уважаемый автор, не согласиться с вашей метафорой, расхожей в годы индустриализации в СССР: «Это фабрика квалифицированных кадров». Университет - это высокохудожественная мастерская, а

не фабрика, это идеальные условия для формирования личности, а не штамповочный цех.

Напрасно уважаемый автор демонстрирует проявление профессиональной стыдливости, когда заявляет: «При этом опускаю информацию Сургутского управления занятости населения, которая свидетельствует о том, что Сургутский университет плодит (!) безработных выпускников экономико-юридической ориентации». Полноте, г-н Носиков, заветную информацию вы все-таки не «опустили»: что хотели сообщить, то и сообщили. Чего уж своей бесхитростью читать-ся! Только вот информация вы распространяете, мягко выражаясь, недостаточную.

Здесь, как вы говорите в своей статье словами В.Н.Матвиенко, «требуется комментарий».

Руководство университета в конце октября г.г. сделало официальный запрос в городское управление занятости населения с просьбой передать список выпускников Сургутского университета, зарегистрированных в качестве безработных, для того, чтобы университет мог персонально оказать помощь в трудоустройстве. Увы, таких сведений мы не получили, но получили «Сведения о выпускниках высших учебных заведений, обратившихся в 1997-98 г. с целью поиска подходящей работы в Сургутское городское управление занятости населения».

Так что, г-н Носиков, если вы располагаете конкретными фамилиями безработных выпускников СурГУ, сообщите об этом в университет: мы поможем им трудоустроиться.

И вам, и читателю понятно, что по распределению вузы сегодня не направляют на работу, поэтому вы-

пускники и обращаются во многие учреждения, в том числе и в службу занятости, так что считать «обратившихся» безработными никак нельзя. Кстати, поток абитуриентов на специальности юридического и экономического факультетов не уменьшается. Как быть? Запретить молодежи поступать на эти факультеты? Нельзя! Резко сократить набор-уйдут в различные филиалы, коих множество в Сургуте.

Если говорить о профпригодности выпускников, то следует сказать, что много приходит хороших отзывов - и ни одной рекламации.

В завершении статьи «Что нам стоит дом купить?» ве автор так же добавляет: «Но что нам говорит тем пожимым и большым людям, которые возмущают в нашу «горячую линию» и возмущают отсутствием бюджетных средств для оплаты льготных рецептов в аптеках?».

На вопросы, кстати любые, должны отвечать компетентные люди, поэтому во всех затруднительных случаях советуйте звонить этим людям, ибо ваши ответы (имеются в виду ваши публикации), мягко говоря, наводят тень на плетень.

И еще о «гелеумском» доме. Второй десяток лет пошел этому недостроенному зданию. Учитывая сложнейшую ситуацию с учебными площадями в университете (трехсменная работа и т.д.), взвесив свои возможности, округ и город решили реанимировать эту стройку, так как объект через несколько лет может вообще стать не пригодным для использования: такая жестокая судьба постигла не один долготерп в Сургуте. Что же касается средств (а это были векеля), то они никогда бы не пошли в аптеку, так как в бюджете, утвержденном Думой, они значатся «строительными» средствами. Не надо всякими вводить в заблуждение.

Трудно поверить, что работники газеты не знают структуру бюджета. Знают, конечно. Знают и то, что если все средства бюджета пустить на потребление, то через месяц-другой весь город скопом уйдет на кладбище. Хочется верить, что г-н Носиков заблуждается, а не действует злонамеренно.

**Виктор ЛЮТЫЙ,**  
координатор  
попечительского совета  
СурГУ.

## НИКАКОГО ЛУКАВСТВА НЕТ

А началось-то все с маленькой информационной заметки! Какого-либо критического комментария она не содержала, хотя ирония в ней и прослеживалась. Видимо, эта ирония где-то задела живую ткань и пошла цепная реакция.

при обсуждении того, «куда, кому и сколько следует отдать».

Не лукавил я и не ерничал, когда говорил о развитии университета. Просто дал понять, что органы местного самоуправления, предлагая столь дорогие подарки государственным учреждениям и принимая финансовое участие в решении проблем, отнесенных к компетенции государства, забывают о том, что созданы-то они не для этого.

В Конституции четко сказано, что органы местного самоуправления создаются для решения вопросов местного значения. Строят городские дороги, содержат школы, больницы, занимаются охраной общественного порядка, социальной сферой и т.д. Развитие высшего образования - прерогатива государства. Финансовую поддержку государственным вузам со стороны органов местного самоуправления можно рассуждать не иначе, как спонсорскую.

Правда, ст.132 Конституции РФ говорит о том, что органы местного самоуправления могут наделяться законом отдельными государственными полномочиями, но с передачей необходимых для их осуществления материальных и финансовых средств. У

нас в городе все наоборот: местная администрация отдает свои материальные и финансовые ресурсы для решения государственных задач. При этом многие вопросы местного значения остаются нерешенными.

Речь идет не о том, что университет развивать не нужно, а о том, что заниматься этим должен в первую очередь округ как субъект Федерации. А его участие сведено к минимуму. Я думаю, в активной поддержке, которую наша администрация оказывает университету, больше промощена, чем образовательной политики (тем более, повторюсь, политика в области высшего образования находится в компетенции соответствующих государственных органов).

Сургутский университет символизирует то, как местная власть может заботиться об имидже города, ведь наличие университета - это серьезная претензия на «столичность», пусть даже и регионального масштаба. Само по себе высшее образование, как бы высоко мы его роль ни оценивали, не стоит тех средств, которые город на него тратит. Это, конечно, мое личное мнение.

Что касается дефицита площадей, то, я думаю, любое учре-

ждение (в том числе «местного значения») может составить список того, чего ему на сей день не хватает. Вообще если бы все учреждения и предприятия вкуче предъявили бы полный список своих претензий на бюджетные финансирование и муниципальные заказы, то, пожалуй, в итоге получилась бы сумма одного порядка с валютным трансшем, которого наша «суетящаяся» Россия так добивается от стропитивного МВФ.

Никакую стыдливости я не демонстрировал, опуская информацию управления занятости, так как подробно эта информация была озвучена в материале моего коллеги в одном из предыдущих номеров «СТ». Закон квалифицирует безработного как трудоспособного гражданина, который не имеет работы и заработка, зарегистрированного в службе занятости и готового приступить к труду.

Для государства факт регистрации в службе занятости важен, так как это касается финансов, для меня - нет. Раз человек здоров и без работы - значит, он безработный. К тому же в управлении занятости выпускники университета обращались, надо полагать, не просто так, а

все же в поисках работы. Следовательно, проблемы с трудоустройством они испытывают.

В.Лютый говорит о высоких оценках, данных университету председателями ГАКов, министерством, РАО. О том, что вуз имеет самый квалифицированный профессорско-преподавательский состав в округе. О том, что выпускники лицензированы (хотя вопрос о законности деятельности университета в газете не поднимался).

Говоря о качестве, я имел в виду не качество преподавания, а качество высшего образования как конечного продукта учебного процесса (да простит меня Виктор Иванович за «фабричную» терминологию). А дать оценку продукту может только рынок, независимо от того, какую оценку этому продукту дает сам производитель (еще раз извинюсь).

Все мы были студентами, знаем, как сдаются экзамены, и прекрасно понимаем, что даже оценки в дипломе не следует воспринимать как свидетельство профпригодности. Для того чтобы определить, насколько университет способен подтвердить свою высокую марку, потребуется не два выпуска и не три.

А к чужому мнению следует относиться терпимее. Оно может быть ошибочным, но по своей природе оно всегда субъективно и его следует уважать.

**Алексей НОСИКОВ.**

**Коллаж  
Леонида БЕЗЕЗНИЦКОГО.**

## НАРКОликбез



## СЕМЕЙНАЯ ТАЙНА

Обычно близкие наркоманов стараются как можно дольше скрывать свое несчастье от знакомых, друзей, родных. В результате они остаются с проблемой один на один.

Но вот настал час, когда родители наконец признают себе: «Да, мой ребенок - наркоман». Что за этим должно последовать? Нужно, во-первых, успокоиться и постараться понять: ваш ребенок, несмотря на его легкомыслие, непредусмотрительность и наивность, является самостоятельной личностью, и вы можете управлять его поведением, нести ответственность за него ограниченно.

Искать ответ на вопрос, кто виноват, сейчас бессмысленно. Безусловно, вина семьи в том, что ребенок стал наркоманом, есть, и отрицать это не следует, чтобы не повторить ошибку.

Ребенка-наркомана не удастся заставить осознанно относиться к вопросам здоровья и болезни, возраста и честного труда, тунеядства и трудолюбия, жизни и смерти. По крайней мере, не удастся добиться этого путем словесных наставлений и задушевных бесед, какими бы послушными он ни был еще пару месяцев назад.

Он вряд ли будет реагировать на ваши советы, пока ему не придется решать жизненные проблемы самому. Это значит, что если вы пытаетесь оградить его от всех напастей (долгов, ссор, разборок с милицией, «ломки», нехватки денег и т.д.), то скорее всего он никогда не послушает вас и не задумается о своей жизни. Начем ему освождаться от наркозависимости, если он и так живет неплохо? Родители кормят его, одевают, вытаскивают из милиции.

Не следует принуждать наркоманов к лечению. Практика показывает, что больные, которых заставляли лечиться под нажимом, думают об одном: успокоить родственников, переждать репрессии (ну, можно еще и дозу снизить).

Наркомания не обычная болезнь, ее нельзя вырезать подобно аппендику. Если молодой человек приходит на прием к врачу с одной мыслью о наркотиках, то после выписки из больницы он уколется в первый, а в лучшем случае во второй день. Вывод таков: лечить наркоманов нужно лишь тогда, когда он прилозит на коленах, умоляя помочь ему.

Нужно избегать скандалов с наркоманом. Это не значит, что вы должны делать вид, будто все идет нормально. Заявить о своем отношении к его пороку необходимо и никогда не при каких обстоятельствах не нужно одобрять прием наркотиков. Тем более стимулировать его выдачу денег, излишней жалостью или раздражительностью и т.д., за исключением случаев, когда состояние здоровья сына или дочери становится угрожающим, ему требуется срочная, неотложная помощь.

Ваша главная задача - постараться сохранить собственное здоровье. Совершить подвиг самоотречения никогда не поздно. Но если родители делают это для наркомана, продолжающего колотиться, то ситуация еще более ухудшится.

**Главная ценность - Здоровье!**

**Датские фиточаи**

Беговые-сосудистый. Витаминный. Детский вижурый. Желчегонный. Почечный. Тонизирующий. Липовый.

Весенний. Грудной. Желудочный. Мочегонный. Сердечно-сосудистый. Успокаивающий.

Цена 7 рублей.

Большой выбор лекарственных трав.

Маг. "Марсель" ул. Дзержинского 6, тел. 24-56-90.  
Маг. "Техника" ул. Энергетиков 11, тел. 28-26-08.  
Маг. "Техника" ул. Майская 14.

**АПТЕКА**  
Техника

Муниципальное учреждение «Жилкомхоз» п.Солнечный

**МЕНЯЕТ ЛИФТОВОЗАПРАВКУ МАЗ-5334 на АССЕНИЗАЦИОННУЮ или ИПОНАСОСНУЮ машины, или ЯМОБУР.**

Обращаться: пос. Солнечный, ул. Юности, 1а.  
Тел. 74-96-63.

**ВНИМАНИЕ!**

**СМУЭП «ГОРЭНЕРГО» ИЗВЕЩАЕТ ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ** частного сектора и владельцев дачных участков пос. Снежный, пос. Черный Мыс, пос. Строитель, пос. Геолог о необходимости **ПРОИЗВЕСТИ СВЕРКУ ОПЛАТЫ ПОТРЕБЛЕННОЙ ЭЛ.ЭНЕРГИИ И ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ В СРОК ДО 15 ДЕКАБРЯ 1998 г.**

Оплату можно производить в любой сверхкассе г.Сургута на расчетный счет 40602810500000104207.

По истечении вышеуказанного срока всем неплатежщикам будет прекращена подача эл.энергии. Подача электроэнергии восстанавливается в порядке очередности после погашения задолженности абонентом и оплаты расходов в соответствии с калькуляцией.

Прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа расследуется уголовное дело по факту покушения на депутата Думы г.Сургута и ХМАО Огульчанского Д.П. и заместителя главного редактора газеты «Сургутская трибуна» Носикова А.Г., присоединенного 23 октября 1998 года около 22 часов 10 минут возле здания КСК «Геолог» в г.Сургуте.

Следствие обращается ко всем жителям г.Сургута и округа, владеющим какой-либо информацией об обстоятельствах совершенного преступления, а также о лицах, его совершивших, оказать содействие правоохранительным органам, обратившись по телефонам: **37-66-54, 37-66-58.**

**КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ.**

Внимание сургутян, имеющих домашние телефоны!

**Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ» оказывает дополнительную услугу — ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ по телефону «06»**

и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи

в газете «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление, сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

**КОМПЕНСАЦИЯ НА БЕНЗИН ИНВАЛИДАМ**

В соответствии с Федеральным Законом «О ветеранах» и в целях усиления финансовой поддержки инвалидов, пользующихся специальными транспортными средствами, и на основании распоряжения губернатора Ханты-Мансийского автономного округа № 76-р от 24.01.96г. инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, получившим инвалидность в мирное время, детям-инвалидам, а также инвалидам от общего заболевания выплачивается компенсация расходов на эксплуатацию транспортных средств, т.е. на бензин.

Несмотря на нынешние сложности экономического положения, в нашем городе вышеуказанная компенсация выплачивается вовремя. Сумма компенсации в размере 3122 рубля в год выплачивается управлением социального обеспечения по полугодиям.

На сегодняшний день зарегистрировано 125 человек, имеющих право на компенсацию на бензин.

За текущий год им выплачена сумма в размере 339138 рублей. В последующем году, начиная с 1 января 1999 года, компенсация будет выплачиваться только при предоставлении документа о прохождении в установленном порядке **ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА** и признании автомобиля пригодным к эксплуатации.

Выплата компенсации на бензин не производится за нарушение правил безопасности дорожного движения на период лишения водительских прав.

Чтобы в новом году не было недоразумений по поводу выплаты компенсации на бензин, просим вовремя предоставить талон технического осмотра автотранспорта в управление социального обеспечения по адресу: ул.Майская, 8/1, каб. 110.

**Е.СААКЯН, ведущий специалист управления социального обеспечения.**

**УПРАВЛЕНИЕ ЦЕНОВОЙ ПОЛИТИКИ**  
от 2.12.98г. № 422

**ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЦЕН НА МОЛОКО И КЕФИР, ВЫРАБАТЫВАЕМЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ «СУРГУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД»**

В связи с удорожанием цены на основное сырье - молоко сухое на 76,8% в сравнении с ценами предыдущего закупка Сургутский городской молочный завод повышает цены на молочную продукцию, что влечет увеличение розничных цен в торговых предприятиях города в среднем на 33%.

На основные виды продукции - молоко и кефир, цены на которые регулируются администрацией города, с 3.12.98г. установлены новые розничные предельные цены в следующих размерах:

№ п/п	Наименование продукции	Ед. изм.	руб. коп. за ед. изм.	
			Ранее действующие розничные цены	Новые предельные розничные цены
1	Молоко пастеризованное во флягах, жирн. 3,2%	1л	4,90	7,00
2	Молоко в полиэтиленовых пакетах, жирн. 3,2 %	1л	5,50	7,50
3	Молоко в бумажных пакетах, жирн. 3,2%	1л	6,20	8,00
4	Кефир в полиэтиленовых пакетах, жирн. 3,2 %	1л	5,50	7,50
5	Кефир в бумажных пакетах, жирн. 3,2%	1,5 л	3,10	4,00

Несмотря на значительное увеличение цен на молоко и кефир, цены на эту продукцию остаются ниже средних цен по Ханты-Мансийскому автономному округу по состоянию на 1.12.98г. К примеру, средняя цена по округу на молоко 9 руб. 06 коп., при этом минимальная цена на молоко - в Нефтеюганске - 6 руб. 55 коп., максимальная - в Покахаве - 11 руб. 30 коп., в других городах: Нижневартовск - 9 руб. 30 коп., Хан-ты-Мансийск - 6 руб. 83 коп., Мегион - 9 руб. 21 коп., Когалым - 9 руб. 34 коп., Пыть-Ях - 9 руб. 80 коп.

**С.ГУРИНЕНКО, начальник управления.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
№197 от 2.12.1998г.

**ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ СБОРА, ПЕРЕРАБОТКИ И ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ЛОМА И ОТХОДОВ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ**

На территории города увеличилось количество случаев хищения цветных металлов и содержащего их оборудования и деталей с промышленных и муниципальных предприятий, объектов непромышленной сферы с последующей сдачей их в пунктах по скупке цветных металлов.

Приемка лома и отходов цветных металлов зачастую производится с грубым нарушением требований ГОСТа, не осуществляется пиротехнический и дозиметрический контроль.

В целях предотвращения хищений изделий из цветных металлов и обеспечения порядка при сборе, переработке и сдаче лома и отходов цветных металлов и в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 24.12.94г. №1418 «О лицензировании отдельных видов деятельности», от 26.02.96г. №168 «Об утверждении Положения о лицензировании отдельных видов деятельности в области охраны окружающей среды» и восстановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 15.10.97г. № 333 «О мерах по обеспечению безопасности населения и предприятий округа»:

- Руководителям предприятий и организаций независимо от организационно-правовой формы, физическим лицам без образования юридического лица:
  - осуществлять сбор, прием и реализацию лома цветных металлов только при наличии лицензии, выданной Государственным комитетом по охране окружающей среды Ханты-Мансийского автономного округа и в соответствии с требованиями законодательства и ГОСТа
  - производить прием лома и отходов цветных металлов от частных лиц только в виде предметов хозяйственно-бытового назначения
  - промышленный лом и отходы цветных металлов принимать от граждан, имеющих свидетельство о регистрации в качестве предпринимателя, при наличии приемных актов, содержащих сведения о сдачке, количестве сдаваемого металла, его марки, сечении, внешнем виде и других характеристиках.
- Управлению внутренних дел города Сургута и Сургутского района, Государственной налоговой инспекции по городу Сургуту, налоговой полиции (Тупалов, Поспелова, Брошко):
  - в срок до 15.12.98г. провести проверку всех юридических и физических лиц, занимающихся на территории города сбором, переработкой и реализацией лома и отходов цветных металлов
  - регулярно проводить проверку деятельности юридических и физических лиц, занимающихся сбором, переработкой и сдачей лома цветных металлов, и ежемесячно предоставлять в комитет по экономике и прогнозированию администрации города информацию о проделанной работе.
- Руководителю пресс-центра администрации города (Тройнина) настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации.
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра города, председателя комитета по экономике и прогнозированию Самойленко А.П.

**А.СИДОРОВ, мэр города.**

**Трибуна**

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №8-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

Подписано в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 18.990. Заказ № 6372.  
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.